



Nyheter!

Juni 2009

Göteborgsregionens kommunalförbund

EUs utveckling, en inspiration för sammanhållning och integration i Göteborgsregionen

Valet till EU-parlamentet är över och Sveriges 18 mandat skall fördelas och ge underlag för politiska uppdrag. EU har för närvarande 27 medlemsstater som valt att ta gemensamma beslut inom vissa politiska områden.

Antalet frågor för samarbete har successivt ökat genom åren. Vad som skall bestämmas av EU och vad som skall bestämmas av enskilda medlemsländer är ständigt föremål för diskussion bland annat beroende på att antalet medlemmar ökar. Lissabonfördraget är en ny uppsättning grundläggande spelregler som har förhandlats fram men ännu inte införts. Centrala beslutsområden för EU är den inre marknaden dvs. fri rörlighet för varor, tjänster, arbetskraft och kapital. Basen för EU:s beslutsfattande är olika fördrag som anger vilka regler som gäller för medlemskap och beslutsfattande. Kvaliteten på ett beslut beror på om det är formulerat som en förordning, ett direktiv eller ett beslut i ett avgränsat ärende.

Den 1 juli övertar Sverige ordförandeskapet. Det innebär att Sverige under ett halvår kommer att leda arbetet och ansvara för att driva utvecklingen framåt i viktiga EU-frågor.

Regeringen har presenterat fem övergripande teman för ordförandeskapet; Klimat, energi och miljö. Jobb, tillväxt och konkurrenskraft. Ett tryggare och öppnare Europa. Östersjöstrategin och relationerna inom närområdet. EU som global aktör och fortsatt utvidgning.

Under det svenska ordförandeskapet kommer elva ministermöten att genomföras. Tre av dessa, med EUs finansministrar, försvarsministrar och utbildningsministrar, är planerade till Göteborg. Därtill kommer ett antal EU-möten arrangerade av regeringen, Göteborgs stad, Länsstyrelsen och Västra Götalandsregionen att genomföras i Göteborg.

För GRs verksamhet betyder EU alltmer. Några aktuella exempel där EUs basfinansiering möjliggjort projekt, är Projektet **Västkraft** som beviljats 50 mkr från Europeiska socialfonden, ESF-rådet i Västsverige för kompe-

tensutvecklingsinsatser till personer med anställning i riskzon för varsel och de utan anställning.

GRrowth, är ett projekt som ska öka kompetens och kunskap kring entreprenöriellt lärande inom gymnasie- och vuxenutbildning.

Mellan Rum, är ett projekt som genomförs med 10 av medlemskommunerna och som syftar till att öka samverkan mellan kommun och arbetsförmedling för att snabbare och mer effektivt få fler ungdomar i arbete.

Blommande ålderdom, är ett projekt som syftar till att utveckla kulturell och kreativ kompetens för personal inom äldreomsorgen.

Vidare samarbetar GR med Göteborgs stad och VGR kring Europa Direkt, ett informationskontor för allmänheten om EU på Stadsbiblioteket i Göteborg. Under hösten genomför GR tillsammans med en rad aktörer en utbildningsinsatsning i Livslångt lärande utifrån ett EU perspektiv. Detta är några exempel på hur vi också inom GR märker av det fördjupade samarbetet inom EU. Det är en fortskridande process som syftar till att skapa en allt fastare sammanslutning mellan de europeiska länderna, där besluten fattas så nära medborgarna som möjligt i enlighet med subsidiaritetsprincipen och varje lands självständighet.

Detta är vårens sista nyhetsbrev, därför vill jag inför kommande semesterperiod passa på att tillönska medlemskommuner, andra samarbetspartners och alla medarbetare en riktigt skön sommar!

Förbundsdirektör
Nils-Gunnar Ernstson



Vi önskar alla våra läsare en skön semester!

Rådslagsprocessen – en utvärdering

Under våren har GR genomfört en utvärdering av rådslagsprocessen. Utvärderingens syfte var att ta reda på om och på vilka sätt rådslagen har påverkat arbetet ute i medlemskommunerna, samt vilka förväntningar som finns på framtida rådslag.

Studien baseras på 26 djupintervjuer med politiker och tjänstemän från samtliga medlemskommuner och visar att rådslagen bidragit till att öka den kommunala delaktigheten i regionala frågor. Studien visar också på ett ökat kommunalt samarbete och att de båda mål- och styrdokumenterna "Uthållig tillväxt" och "Strukturbild för Göteborgsregionen" används allt mer i det kommunala arbetet. De intervjuade gav även synpunkter på hur rådslagen som arbetsform kan utvecklas. Studien finns inom kort att läsa på GRs hemsida: www.grkom.se under rubriken Rådslag.

Pia.Arnesson@grkom.se

Olle.Fredholm@grkom.se

10 miljoner till projekt Mellan Rum

Europeiska Socialfonden, ESF-rådet Västsverige, har beviljat 10 miljoner kronor till projekt Mellan Rum för insatser riktade till ungdomar som söker jobb. Projektet har två huvudsyften: dels att öka samverkan mellan kommun och arbetsförmedling för att effektivare få fler ungdomar i arbete, dels att skapa ett regionalt resurscentra för de ungdomar som behöver annat stöd än vad som finns på lokal nivå. Projektet genomförs av GR tillsammans med 10 av medlemskommunerna samt arbetsförmedlingarna i respektive kommun. Projektet startar i augusti 2009 och pågår i två år.

Gustav.Hojer@grkom.se

Unga med funktionshinder på väg ut i arbetslivet

GR-kommunernas handikappomsorg, individ- och familjeomsorg samt gymnasieskolor har tillsammans med arbetsförmedling och försäkringskassa deltagit i ett FoU-projekt för att undersöka och diskutera hur man bistår unga människor med funktionshinder på väg ut i arbetslivet. Forskarna Elisabeth Olin och Bibbi Ringsby Jansson har undersökt hur olika välfärdsaktörer ser på möjligheter och hinder. Det visar sig bland annat att långa väntetider för utredning, oflexibla försörjningssystem och brist på resurser skapar hinder och svårigheter. Men det ges också uttryck för framgångsstrategier och alternativa handlingsmöjligheter. Läs mer i rapporten "Unga med funktionshinder på väg ut i arbetslivet... Rapporten finns på www.grkom.se/fouivast.

Elisabeth.Beijer@grkom.se

Ett kompetensutvecklingsprojekt för teknikbranschen

Projektet VästKraft startade den 23 mars 2009 och ska pågå i två år. Det är finansierat med 50 miljoner kronor från Europeiska socialfonden och ska leda till att yrkesverksamma inom teknikbranschen ges en kompetensutveckling som bildar grund för arbetskrafts- och kompetensförsörjning inom branschens framtida utveckling. Tanken är att VästKrafts arbetsformer ska bilda en långsiktig grund för samverkan kring vuxnas lärande inom regionen. Projektet ska också leda till god koordinering mellan arbetsförmedlare och studie- och yrkesvägledare.

VästKraft har två målgrupper; individer med anställning och individer utan anställning. Båda grupperna ska finnas i, alternativt komma från, teknikbranschen i Göteborgsregionen. 3 500 individer ska delta i projektet och av dem ska minst 1 000 vara kvinnor. Läs mer om projektet på www.vastkraft.org

Kajsa.Olsson@grkom.se

Konferens om palliativ vård

Hospice idag och i framtiden, symptomlindring och livskvalitet i palliativ vård var några av de teman som behandlades den 29 april då FoU i Väst tillsammans med Vårdalinstitutet genomförde en konferens. Cirka 150 personer från GR-kommunerna och VG-regionen möttes, tog del av och diskuterade aktuell forskning inom området. Det blev tydligt under dagen att palliativ vård och omsorg många gånger handlar mer om livet än om



Tio år och två konferenser

FoU i Väst/GR fyller tio år och firar detta med två heldagskonferenser. *Åldrandet - från cell till samhälle* som äger rum den 15 september är en jubileumskonferens om äldreforskning. Dagen därpå är det dags för *Från Fattigsverige till välfärdssamhälle i ekonomisk kris*, en jubileumskonferens om ekonomisk utsatthet och välfärdsutveckling. För mer information, se

www.grkom.se/fouivast

döden. Att kunna uppleva livskvalitet till slutet är också ett av målen i den palliativa filosofin. Föreläsningarna och seminarierna filmades av Göteborgs universitet för att användas i utbildningen inom olika vårdrörken.

Leena.Odebo@grkom.se

Många GRowth-aktiviteter

Våren med GRowth har bland annat bjudit på flera seminarietillfällen och en utbildning i process- och förändringsledarskap. Därtill kommer att pilotstarten av utbildningen "Så tänds eldsjälarna" lockade så många arbetslag att en planerad omgång i stället blev tre. Under hösten fortsätter GRowth att rada upp spännande möjligheter till kompetensutveckling kring entreprenöriellt lärande.

Först ut är den stora Mötesplatsen 14 augusti på Chalmers som riktar sig till alla enheter som deltar i projektet, samt andra intresserade. Under hösten startar fler utbildningar av "Så tänds eldsjälarna" och "Drömstart". Handledning ges i hur upplevelsebaserat lärande kan användas för att främja entreprenöriella egenskaper i skolan och flera spännande samarbeten börjar växa fram. GRowth kommer också att finnas med som en särskild del i Levande Biblioteket under Gymnasiedagarna i oktober. Följ gärna projektet på www.growthprojektet.se.

Bjorn.Flintberg@grkom.se

Infrastrukturplanering 2010-2021

Åtgärdsplaneringen för kommande infrastrukturplan 2010-2021 håller på att avslutas. Den långa och breda planeringsprocessen går nu in i sista fasen där den nationella och regionala planen förväntas skickas ut på remiss i mitten av juni. VG-Regionen har uppdraget att driva och hålla samman det pågående arbetet. Remisstiden sträcker sig över sommaren och förslag till yttrande kommer att hanteras av GRs förbundsstyrelse den 11 september.

Georgia.Larsson@grkom.se

Inspirationsdag om praktik

Den 29 april genomfördes Praktikplatsens årliga inspirationsdag för lärare och studie- och yrkesvägledare från grundskolorna. En mycket spännande och lärorik dag med tips och idéer att ta med i Skola-arbetslivsarbetet på hemmaplan. Temat var "PRAO viktigare än någonsin". Anders Lovén, universitetslektor från Lärarutbildningen i Malmö var huvudföreläsare och han berättade om praktikens betydelse för ungdomarna. Övriga föreläsare var Kenneth Krantz, regionchef på Svenskt Näringsliv och Helen Rasmusson från Företagarna. Dessutom fick deltagarna en presentation av YRMIS, en webbsida med yrkesinformation och inspiration för ungdomar

Annika.Bjerrhede@grkom.se

Nationell snilleblixtmässa

Över 1 500 barn från hela Sverige i åldern 7-12 år visade sina uppfinningar på FramtidsFröns nationella Snilleblixtmässa i Göteborg 14 maj på Världskulturmuseet. Barbieskohängaren, Regnvarnare, Mördarsnigelmördare, Tandemsparkcykel och Självhjälpanne dragkedja är några av de totalt 400 uppfinningar som visades upp.

Jurygrupper från regionens näringsliv bedömde de olika uppfinningarna för att kora Bästa innovation, Bästa design, Bästa säljare, Klurigaste uppfinning, Årets Snilleblixtlärare och Bästa äggfallslösning. Årets mässa var den 12e i ordningen och för första gången arrangerades mässan i Göteborg. FramtidsFrön i Västra Götaland var värd för årets mässa. FramtidsFrön använder sig av Snilleblixternas pedagogik för att stimulera kreativiteten och företagsamheten hos de yngsta barnen i grundskolan. Syftet med verksamheten är att stimulera pedagoger och annan skolpersonal till att arbeta med företagsamt lärande i skolan på ett enkelt och roligt sätt.

Carin.Savetun@grkom.se